

安徽省社会学学会

安徽省社会学学会 2023 年工作计划

2023 年，是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是全面开启中国式现代化建设新征程的起步之年，也是现代化美好安徽建设的重要一年。我会工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线，以务实创新的精神做好学会的各项工作。

一、深入学习宣传贯彻党的二十大精神。我会要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和重大政治责任，做到学深悟透，大力弘扬伟大建党精神，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。要认真学习全国两会精神、省委十一届四次全会和省两会精神，加强专题研究，为奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章建言献策。

二、认真贯彻落实省社科联八届四次全会及相关工作会议、文件精神。及时传达学习省社科联会议和有关文件精神，突出重点，强化措施，结合实际，确保省社科联部署的各项工作在我会贯彻落实。

三、继续申办中国社会学会 2023 年学术年会分论坛。

在中国社会学会学术年会上举办分论坛，既是我会的学术品牌，也是我会向同行学习交流、提升学界影响的平台。今年我会将根据中国社会学会确定的学术年会主题，继续申办学术年会分论坛。为此，我们要做好分论坛的申报和选题工作，细化分论坛的具体实施工作。

四、继续举办 2023 年学术年会。2023 年，我会的学术年会主题要围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，同时与承办的全国社会学会学术年会分论坛主题相衔接。要做好动员和组织工作，扩大会员参与面，提升学术论文水平，提高办会质量，把学术年会办成高质量的学术交流平台。

五、精心组织申报研究课题。以省社科联发布的 2023 年课题申报指南为依据，及时组织课题发布，下达课题任务，做到早部署早启动；积极探索课题集体攻关新模式；加强课题申报的指导与服务，实行全过程跟踪；突出应用对策性研究，努力推出高质量成果。

六、组织落实省社科联“三项课题”研究和“双融双促”课题攻关季活动。根据省社科联关于 2023 年继续开展“三项课题”研究和“双融双促”课题攻关季活动的通知，发挥学会联系广泛，智力集聚的优势，组织动员会员积极参与两项活动，确定选题，落实任务。根据社会学研究范畴，突出应用对策课题，坚持问题导向，聚焦省委省政府重大战

略，为现代化美好安徽建设贡献力量。

七、努力做好调研咨政工作。聚焦省委省政府重大决策，紧密结合新形势新任务，对标谋划好调研咨政规划，重点围绕高质量发展、乡村振兴、应对人口老龄化国家战略等方面工作积极开展调研，动员学会会员积极参与，撰写理论文章和咨政报告，力争在一些重大问题上形成咨政兴皖的学术创见。

八、不断拓展横向交流合作渠道。加强与长三角地区社会学会的联系，适当组织赴外省有影响力的社会学会进行学习调研，汲取经验，开展横向交流合作。争取邀请高水平的社会学专家学者来我会讲学，营造良好的学术氛围。主动与省内相关社会组织进行学术交流与合作，形成研究合力。通过多措并举，提升学会整体学术水平和研究能力。

九、加强对专业委员会的工作指导。对学会下属专业委员会要加强工作指导，督促其根据自身特点开展常态化工作，提高专业委员会学术研究、咨政建言的能力。拟成立老龄化研究专业委员会。

十、强化党建引领，加强学会建设。进一步加强学会党支部标准化建设。学会党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的路线方针政策，坚持用学术讲政治。党支部要强化政治核心作用，加强对学会工作的政治引领，认真落实意识形态责任制，及时研究部署学会

重要工作，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

进一步加强学会建设，规范学会活动，努力创先争优。进一步加强队伍建设，吸收热心于社会学研究的同志加入学会，扩大会员队伍，提升学会的研究能力和咨政水平。进一步提高站位、拓展视野，积极参加省社科联组织的各项活动，主动与省委党校（行政学院）科研处和省民政厅社管局联系，争取他们对学会工作的指导和支持，提高学会工作水平。

安徽省社会学学会

2023年2月21日